

MURCIA PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Murcia, en sus. 8,00 pes. Extranjera, trimestre, 15,00 pes. Provincias, trimestre, 7,50 — América, — 11,00 — Los anuncios se reciben en la Administración, día y noche

El Liberal

MURCIA SECCION, ADMINISTRACIÓN Y TALLERES. CRÉDITO PÚBLICO, 1. — Teléfono, 63

EDICIÓN DE LA MAÑANA

EDICIONES ESPECIALES EN MADRID, BARCELONA Y SEVILLA

NUMERO SUELTO, 10 CÉNTIMOS

FUERA DEL EMPRESTITO

UNA REFORMA QUE RECLAMA MURCIA

No sabemos como van las gestiones de nuestro decanato empréstito municipal y lo sentimos, ya que la opinión se preocupa de esta noticia sensacional que se ha disparado a los vientos de la publicidad a boca de jarro.

Sin embargo, parece ser que esta fiebre de reformas de Murcia, engendra la fiebre de la actividad y pone en movimiento a cuantas personas están relacionadas con las mejoras urbanas.

Nosotros vamos a hablar hoy de una de esas reformas que están fuera de la acción del empréstito y, por consiguiente, creemos firmemente que llegará a realizarse.

Nos referimos a la reforma de los tranvías eléctricos, los cuales hoy por hoy no merecen más que execraciones del público y censuras de la Prensa.

Tiene Murcia derecho a aspirar a un servicio más perfecto, más rápido, más decoroso, para lo cual solo pedimos que se realice el plan que se ha realizado en Alicante, ya que se trata de la misma Empresa explotadora, que ha sido integrada con capital español.

En Alicante funcionan los tranvías eléctricos de una manera rápida, perfecta, con coches que responden a un sentido de estética urbana y a una necesidad atendible que los pueblos del extrarradio reclaman hoy a voz en grito.

Allí, se recorre el trayecto de la capital a San Vicente, por ejemplo, en catorce minutos, mediando una distancia equivalente a la de Murcia a Alcañal.

¿Por qué no se realiza aquí ese progreso del servicio público?

En este caso no podemos hacer responsable a la Sociedad de tranvías, porque sabemos que lo tiene dispuesto todo para acoplar en nuestra capital y pueblos inmediatos el mismo servicio que realiza en los trayectos de Alicante.

Pero no sabemos si podrá lograrlo, puesto que acaso todas las facilidades que han ofrecido las oficinas de obras públicas alicantinas, se vuelvan aquí dificultades, según estamos acostumbrados a ver.

Pero siempre quedará sentada una verdad, y es, que la empresa de los Tranvías eléctricos tiene el dinero y la voluntad dispuestos a esta mejora que público espera con verdadera ansiedad y que como todos los progresos que se inician tendrán sus ataques en los rancios sistemas sustentados ya tantos años por estas tierras cenicientas de fosiles sistemáticos que no tienen en cuenta que el movimiento es vida y que a la vida de los pueblos es un crimen oponerle nimios obstáculos.

No es nuestro ánimo censurar de antemano las decisiones que puedan caer sobre esta mejora de tanta importancia para Murcia y sus pueblos inmediatos, pero estamos tan acostumbrados a ese tapon obstruccionista, que nos tememos mucho que fracasen los propósitos de mejoras ante unas insignificancias burocráticas que se toman como base de honorabilidad, aun cuando el público sufra las consecuencias en las relaciones indispensables de su vida social, comercial, industrial y económica.

Nos limitamos por hoy a anunciar la perspectiva de una mejora, cuyo presupuesto es cosa más clara que el pregonado empréstito municipal; veremos como se desenvuelven sus trámites y echaremos en cara a quien se haga acreedor de ello, toda obstrucción que tienda a impedir esa mejora en los servicios de los tranvías de Murcia, cosa que sería inica, por atentatoria a los intereses de los pueblos que han de ser favorecidos.

Por hoy nos limitamos a estas notas ofreciendo amplia las con más detalles en días sucesivos.

PERIODISMO BARATO

LAS FIESTAS DE SAN JUAN

El señor San Juan, para no desmentir su proverbial simpatía, va a salir este año, después de celebrada su procesion, como un «verbenero» más, y sin ceremonias ni solemnidades, a gozar de las alegres fiestas que el barrio castizo organiza en su honor.

Ya saben los vecinos, gente hidalga y campechana, cómo hay que recibir en tertulias, bailes y paseos a tan ilustre huésped, flor de santos.

Las mocitas del barrio—las que bailen, claro está—trenzarán sus cuerpos armoniosos al ritmo demente de la música de organillo, estremecidas al conjuro de las palabras amorosas, que caen en los oídos que saben recibirlas cual un don de los dioses, como gotas de miel hiblea sobre los frescos labios de las virgenes.

A la pirotecnia de la fiesta se unirá la pirotecnia funámbulesca de sonidos de la música, que el organillo, con sus «locas fanfarrias», tiene la virtud tamatúrgica de llevar al ánimo abatido una salva de bengalas luminosas. Es el organillo el campanario jovial de las fiestas populares.

Como para recibir a la Vida—la vida santa, con mayúscula, de las verbenas, pleniunios estivales y amorosos—que nació a contacto fecundo de la Primavera con el Verano—la virgen trémula y el mancebo vigoroso—, las calles alegres y sonrientes del barrio sanjuanero, en una fila continua da lucirán colgaduras simbólicas, que, avaras del triunfo de flores femeninas que protegen, como la concha del purísimo tesoro de su perla, sólo dejan ver el rostro de las bonitas y engalanadas muchachas a los ojos extasiados de los paseantes.

El perfume jocundo de los ramajes impregnará el ambiente de la noche de su enevante voluptuosidad. Todas las aromas que brotan en la huerta fecunda y lujuriosa las flores y ramajes, a la caricia húmeda y resaca de la noche veraniega, se dilatarán por el barrio castizo y flamenco, por el barrio bonito de San Juan, embriagando las almas y los cuerpos. Y no habrá fiesta como su fiesta, que el santo alegrará con su presencia las verbenas...

El espejo luminoso de farolillos, papeles y cristalería, inquietadora y policroma tela de araña cobijada las calles con un susurro de alegres regocijos, y a través de la cual se atisba la negra mancha de los cielos, luceirá este año como nunca, porque sí, porque tienen «reaños» los vecinos de nuestro señor San Juan, para eclipsar la memoria de las más lujosas y magnificas y simpáticas fiestas que se hayan celebrado.

Así lo espera Murcia, y el barrio, hidalgo y campechano, demostrará cumplidamente que nunca defraudó las esperanzas que surgieran amparadas al recuerdo de su gusto y magnificencia peculiares; sino que, por el contrario, las colmará. Pero, para esto, todos debemos contribuir con nuestro óbolo, que no siempre la buena voluntad es bastante para coronar empresas.

Dinero y actividad, y realmente, actividad en primera fila. Sirva de ejemplo la calle del Pajar del Rey, una de las mejores engalanadas y más concurridas durante las verbenas del barrio castizo. Este año prepara sorpresas.

La chiquillería sanjuanera va a hacer de las suyas cuando las bandas de música que amenicen la fiesta den sus tradicionales pasacalles. Saltos, cabriolas, vivas! la explosión de alegrías que encierran las almas niñas y puras al satisfacer sus anhelos de juegos y esparcimientos.

Nada más seductor que observar la aloca gratitud de los niños por el gozo que sienten en las fiestas, manifestada en inquietos movimientos, en sonrisas felices, con los alegres palmoteos y exclamaciones con

que saludan a la áurea flecha de un cohete... ¡Y las niñas, tan compuestas, tan serietas, con sus bucles de oro y sus melenas húngaras, como descomponen toda su encantadora severidad para correr detrás de la música o danzar infantilmente al son del campanario jovial de las fiestas populares! Calles de la Gloria y del Pajar del Rey; calles alegres y sonrientes del barrio sanjuanero, nidos de nativos solaces y gloriosas mujeres, que tienen la lozania de las flores de la huerta y el gracejo simpático del barrio, adornados de todos vuestros encantos que viene el señor San Juan a visitaros y a saludar a sus hijas!

A tus mujeres... Ya que no espada, mi pluma, si algo vale, la pongo a las plantas de las encantadoras mocitas de San Juan; ofrenda que las hace un forastero que vive en el barrio castizo.

AGUSTIN INIESTA

JUVENTUD ESTUDIOSA

En los exámenes oficiales del tercer año del Bachillerato, verificado en este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, y después de brillantísimos ejercicios, ha obtenido cinco notas de sobresaliente y tres matriculas de honor, el estudioso joven Alfonso Abellán Ayala, a quien damos nuestra felicitación mas entusiasta, que hacemos extensiva a su padre el laborioso tipógrafo de los talleres de EL LIBERAL Alfonso Abellán, y demás familia.

Con brillantes calificaciones ha aprobado cinco asignaturas correspondientes al primer año, en la Escuela Profesional de Comercio de Alicante, nuestro querido amigo el distinguido joven don Antonio Casillas, al que damos nuestra más cordial enhorabuena a la vez que la hacemos extensiva a su distinguida familia.

UN ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Esta noche debuta en el Circo Miguel Fleta

ALICANTE

Ya ha cantado Fleta

Como estaba previsto acudió anoche a escuchar a Fleta en el Teatro Principal una nutrida y selecta concurrencia.

Asimismo en los alrededores del coliseo se situó bastante público con la esperanza de recoger lo que buenamente se pudiera.

El famoso divo fué muy aplaudido, singularmente, en el último acto: durante el primero mantúvose la concurrencia un tanto reservada y como si parangonas los valores que se le ofrecían con los precios que se le habían exigido, que... no eran tampoco grano de anís.

Triunfó el artista. Al final hubo de cantar unas grandísimas que repitió correspondiendo a los aplausos del concurso.

También cantó el «Ay, ay, ay». Destacóse igualmente dirigiendo la orquesta y fué aplaudidísimo el maestro Saco del Valle; Este fué llamado al palco escénico.

Esta noche canta el notable baritono Paquito Latorre.

Se pondrá en escena, como digimos, «Rigoletto».

Una anécdota

Por estimarla verdaderamente curiosa recogemos la siguiente anécdota de la que ha sido protagonista el famoso tenor durante su estancia en esta capital.

Había llegado aquí el domingo, por la mañana, en un auto y después de un ligero descanso salió con varios amigos a recorrer la ciudad dirigiéndose en este recorrido por algunos barrios extremos: visitó el Arrabal-Roig, donde, la mayoría de sus moradores, son gentes de mar.

Junto a la puerta de una de aquellas casas había un pescador, que, con un tierno rapaz en los brazos, pugnaba por aquietarlo y hacerle callar: el rorro lloraba desesperadamente con unos vagidos de becerro.

«¡Calla, calla...!» le gritaba el buen hombre, volviéndolo y revolviéndolo.

Y precisamente en el momento que Fleta y sus amigos pasaban por su lado, exclamó:

«¡Calla, «redeu»! ¡Ni que fueras Fleta...! Este se volvió rápidamente, y, sonriendo, exclamó a su vez:

«¡Adios, mi émul!»

El pescador se quedó mirando un momento al artista y volvióse luego mecendo amorosamente al rapaz.

Claro es que no reconoció al que acababa de hablar.

MURCIA

El debut de Fleta en el Circo

Por fin van a ver colmados sus deseos los aficionados al arte lírico. Esta noche debutará en el teatro Circo la brillante compañía de ópera italiana Cassali, procedente del Teatro Real, en la que figuran artistas del prestigio mundial de María Llácer y Miguel Fleta.

El abono para esta breve actuación es inmenso. De Murcia y de gran número de pueblos de esta región han llovido las peticiones de abono poniendo a la empresa en graves apuros, pues no podía atender tanta demanda.

El programa para las cuatro funciones es atrayente de verdad y está formado por obras de gran mérito que ofrecen a sus intérpretes ocasiones de brillantes lucimientos.

El debut será con la ópera del maestro Puccini «La Bohème» cantada por el elemento divo Miguel Fleta, que obtiene en esta obra uno de sus más rotundos éxitos.

La expectación es tan grande, que ha de verse el Circo esta noche como nunca, pues se trata del acontecimiento más grande de esta época.

Son muchos los elogios que hemos recogido para los señores Fontes, que no han titubeado un momento ni han regateado medios de ofrecer al público de Murcia un espectáculo de la importancia del que esta noche comienza en el coliseo de la calle de Caravija.

Administración, 759 Redacción, 63 Dirección, 425

TELEFONOS

TEATRO ORTIZ

La compañía de Emilio Thuiller

El notable actor Emilio Thuiller y su bien disciplinado conjunto artístico, continúa su actuación en el lindo teatro de la calle de Vra de Rey obteniendo brillantes éxitos.

La temporada es admirable en resultados económicos como artísticos. Durante los días que actúa en el Ortiz nos ha dado a conocer las últimas obras estrenadas por esta compañía en el teatro Lara de Madrid y todas ellas han merecido el aplauso del público.

Anoche estrenó la comedia en tres actos, original de don Juan José Lorente, titulada «Sombra de Madrid».

La obra gustó mucho y fué objeto de una brillante interpretación, en la que destacaron notablemente su labor las señoras Catalá, Rivas, Méndez y Aboenza y las señoras Gelabert, Armissen y Cuevas.

Thuiller alcanzó un triunfo en su creación del papel de Leonardo, escuchando abundantes aplausos.

Esta noche se pondrá en escena la comedia de Benavente «Lo cursi».

ALICANTE

Celos trágicos

En Crevillente se ha desarrollado un trágico suceso que ha producido honda impresión entre aquellos vecinos.

Hace algún tiempo venía manifestándose inquieto Manuel Quesada Soriano a quien habíasele adelantado en el alma la sospecha de que su esposa estuviese faltándole a la fidelidad jurada.

Las disputas eran frecuentes. Y, anteaer, Manuel golpeó a aquella tan furiosamente que la desdichada mujer quedó sin sentido.

Inmediatamente aquél, creyendo que la había muerto, cogió una cuerda y se ahorcó.

El hecho, como decimos, ha producido honda impresión.

Ayer estuvo breves horas en esta capital nuestro querido director, don Pedro Jara Carrillo.

También hemos saludado en esta capital a nuestro excelente amigo el administrador de EL LIBERAL de Murcia, don Francisco P. Ferrero. 16 de junio.

SEÑORITA APLICADA

En este Instituto Nacional de Segunda Enseñanza ha curado con notas de Sobresaliente varias asignaturas del Bachillerato, después de brillantísimos exámenes, la bellísima señorita Carmen Ayala Gabarrón, hija del diputado provincial y notable abogado argentino don Vicente Ayala Puigcerver.

A la aplicada señorita enviamos nuestra más cariñosa felicitación, que extendemos a su distinguida familia.

LA BOLSA

16, a la 1 m. Cotizaciones de ayer. Interior, 70'40—Amortizable, 5 por 100, 94'0.—Amortizable, 4 por 100 80'00. Banco de España, 576'00.—Tabacos, 0'0'00.—Francos, 32'60.—Libras, 33'60.—Dólares, 6'06.—Liras, 00'00.

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

Don Vicente Ferrer y Bertrand

del Comercio de Barcelona, socio colectivo y gerente de la casa Ferrer S. en C. (Drogueria de los Catalanes) de ésta

QUE FALLECIÓ EL DIA 18 DE JUNIO DE 1924

HABIENDO RECIBIDO LOS SS. SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APÓSTÓLICA R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana 18, desde las siete hasta las doce, de media en media hora, en la parroquia de San Antolín de esta ciudad serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

Su madre, hermanas, hermano político, tíos, sobrinos, primos, demás parientes y las Razonas Sociales FERRER S. en C. de esta, VICENTE FERRER Y C. de BARCELONA Y SABADELL.

Participan a sus amigos y conocidos estos sufragios, rogándoles le tengan presente en sus oraciones y le suplican la asistencia a los mismos.

Murcia 17 de Junio de 1925.

Sindicato Central de Riegos del rio Segura y sus adnentes

La importante asamblea extraordinaria del pasado domingo

El pasado domingo, 14 del actual, tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta capital, una importantísima asamblea de los señores síndicos representantes de cuantas entidades integran este vitalísimo Sindicato central del Segura. Presidió el acto el señor Servet Mageña, y asistieron a mas de la comisión permanente, los vocales natos.

Constituida la mesa, el señor Servet de clara constituida la asamblea y ordena se leída el acta de la últimamente celebrada, que queda aprobada por unanimidad.

A continuación explica el objeto de la reunión que no es otro que el de que la comisión permanente desear cuenta de la actuación que ha venido realizando desde la anterior asamblea y en particular a lo que al problema de la construcción de los Pantanos Reina Victoria (Taivilla) y Nuestra Señora de la Fuensanta y enumera cuantas gestiones se han hecho en el pasado.

Una vez relatadas el señor Servet dice, que en la última sesión por ella celebrada acordó presentar la dimisión de cuantos la integran a la asamblea.

Los señores Virgili, Pescetto, Cartagena Guillén y otros, representantes de las zonas alta, media y baja, ensalzan la meritísima y eficaz labor que ha realizado la Comisión permanente en la dirección del Sindicato, y muy singularmente, el acierto, tesón y entusiasmos con que viene actuando en lo que al problema de las construcciones hidráulicas en la cuenca del Segura se refiere.

La asamblea, por aclamación, acuerda no admitir esas dimisiones y conferir, en cambio, ampísima autorización para que siga gestionando la realización de las aspiraciones del Sindicato.

El señor Servet vista la unánime opinión de la asamblea para que siga la actual comisión permanente, retra la dimisión presentada, agradeciendo las pruebas de absoluta confianza que el sindicato ha dado.

La comisión redacta unas conclusiones en las que se concretan las aspiraciones del sindicato en lo que se refiere a la construcción de esas obras hidráulicas en la cuenca del Segura; se interesa del Poder público declare terminantemente la gratuidad de las aguas del rio Segura para los legítimos riegos y aprovechamientos industriales; y, por último, que se acuerde un efusivo voto de gracias para el dig o ingeniero jefe de la División Hidráulica del Segura que en los informes emitidos sobre este particular de poner precio al Estado a esas aguas se ha inspirado en motivos de justicia, equidad y cumplimiento de sus deberes.

Estas conclusiones son aprobadas sin discusión y con el voto unánime de la asamblea.

Las aguas de los Pantanos Talave y Alfonso XIII

Terminado tan importantísimo acto se reunió la Comisión permanente para cambiar impresiones sobre los acuerdos tomados; informar varios expedientes de saltos de aguas remitidos por el gobierno civil de Murcia, y acordar la distribución de las aguas almacenadas en los Pantanos Talave y Alfonso XIII.

Para la distribución de estas aguas (81 y 22 millones de metros cúbicos en Talave y Alfonso XIII respectivamente), visto que aún no existe acentuada escasez en el Segura, autoriza a la Presidencia para que de acuerdo con la División Hidráulica, se abran las compuertas de los Pantanos en la fecha y con la cantidad a desembalsar que las necesidades vayan exigiendo.

ENTIERRO

Ayer tarde a las cinco se verificó el entierro del que en vida fué distinguido médico y querido amigo nuestro don Vicente Mateos Jiménez.

Al acto fúnebre asistió numerosa y distinguida concurrencia, siendo una elocuente muestra de las simpatías de que gozaba el finado.

El féretro, que era elegante y valioso, fué llevado a hombros por el personal subalterno del servicio de la Estufa de desinfección municipal, figurando sobre el varios coronas con sentidas dedicatorias.

El clero recibió el cadáver a la entrada del Paseo de Menéndez Pelayo, siendo conducido a la iglesia de San Antolín, desde donde con creciente acompañamiento llegó a la calle de Santa Teresa, donde se despidió el duelo.

Desde allí el Cementerio fué acompañado el cadáver por una comitiva de automóviles en los que iban numerosos amigos del finado y personas de su familia.

Fué depositado en el pentón de familia de Nuestro Padre Jesús.

Al dar cuenta de tan triste ceremonia, reiteramos nuestro más sentido pésame a sus deudos, deseando que el alma del finado goce de la bienaventuranza eterna.

«La Moda Práctica» La mejor revista

INFORMACION REGIONAL

CARTAGENA

La función del Somatén

Adelantan prodigiosamente los ensayos de la comedia «El genio alegre», que en breve será representada en el Teatro Circo por distinguidas señoritas y señores de esta localidad...

La señorita de Garoia Aldave

Por Real decreto le ha sido concedida la Gran Cruz de la Orden civil de Beneficencia, con distintivo blanco, a la distinguida dama doña Belén García Aldave y Mancebo...

La Cruz Roja

El camillero de la Cruz Roja Jesús Ortega Nicolás, recogió anoche en la vía pública a un anciano de 64 años, llamado Salvador Rubio Aznar...

Información general

En Real Club de Regatas celebró el domingo un baile de sociedad en honor de los marinos ingleses, dándose cita en sus salones...

CARAVACA

Llegada del señor gobernador civil. — Visita al Santuario de la Santísima Cruz. — Banquete en su honor. — Mitin de propaganda política de la Unión Patriótica. — Regreso a Murcia. — El domingo nos honró con su visita el señor gobernador civil de la provincia...

nipotenciario; señor Ibáñez, catedrático; el general Valcárcel y el gobernador señor Salgado. Todos pronunciaron brillantes discursos, que fueron muy aplaudidos y que nos vemos privados del gusto de dar un extracto de cada uno por la mucha extensión que ello llevaría consigo.

PORTMAN

Ha salido para San Pedro del Pinatar acompañado de su nieto Manolito donde permanecerá una temporada, nuestro distinguido amigo don Manuel Esparza Dominguez, farmacéutico de esta localidad.

Ha salido para Bremen con cargamento de mineral de hierro, el hermoso vapor japonés Texas Maru.

Ayer celebraron su onomástico los señores don Antonio Zapata Martínez, don Antonio Quiñero, don Antonio López Vélez y don Antonio Méndez.

Les enviamos nuestra felicitación. Anoche, para celebrar el onomástico de la bella y distinguida señorita Antonita Garrido Rodríguez, muchacha alegre y vivaracha que goza de generales simpatías en esta población, se celebró una «soirée» íntima que duró hasta las altas horas de la madrugada.

Las atenciones recibidas por sus bondadosos padres don Simón y doña Cristina, unida a la de la encantadora y genial hija Antonita la que se multiplicó en atender e invitar con dulces y licores a los numerosos invitados, hizo pasar un rato agradable.

Dado el gran número de personas allí reunidas, se hacía imposible la estancia de la amplia casa donde residen, y desearios los elementos jóvenes de rendir culto a Terpsicore pasaron al grandioso salón de baile de la Liga de Vecinos donde elementos del sexeto musical del Teatro Conchita, al efecto preparado, ejecutó los números musicales más modernos, predominando el clásico fox y tangos Argentinos.

No podía por menos de deslizarse esta fiesta íntima con el esplendor que reinaba, toda vez que al cooperar lindas y bellas señoritas de lo más selecto de esta población habíale embalsamado con el aire embriagador de la alegría y de la juventud que destilaban las simpáticas y bonitas señoritas Anunciación y Para Cosuelos, Paquita Solano, Elisio, Joaquina, Antonia y María Roca y Carmen Conesa.

Reciban pues mi felicitación, la encantadora y simpática Antonita, sus respetables padres por el éxito de la fiesta y sus amigos por su cooperación, lamentando que por falta de espacio haga omisión del sexo fuerte. — 12 mayo.

Viajero

Procedente de Madrid se encuentra en esta donde permanecerá la temporada veraniega don Juan Rubio y señora, padres de nuestro distinguido amigo el ingeniero Director de la Fábrica Metalúrgica «Miguel Zapata».

Pésame

El pasado lunes recibió cristiana sepultura en la Capilla del Cementerio del pueblo de la Palma don Manuel Bobadilla Paz padre de nuestro querido amigo don Manuel Bobadilla.

Le enviamos nuestro sentido pésame tanto a él como a su familia por la desgracia que les aflige, deseándoles resignación bastante para resistir tan rudo golpe. — C.

VIDA RELIGIOSA

Santoral. — Día 17 de Junio de 1925. — San Manuel. — El beato Pablo de Arezo. — Santa Teresa, reina y Santa Sancha.

La misa y oficio divino de la octava del Corpus Christi, con fito semidoble y color blanco.

Mes de Junio. — Este mes consta de 30 días.

El toque de alba, por la mañana a las cuatro.

El toque de oraciones, a las siete y media de la tarde.

Está consagrado al Santísimo Sacramento y al Sagrado Corazón de Jesús.

Vela y Alumbrado. — Se descubre, con Misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con Bendición, a las seis y de la tarde.

El toque de Animas, por la noche a las nueve.

El día 18 de Junio de 1925, está la Vela y Alumbrado en Santa Catalina.

Día 19 de Junio. — En la misma iglesia.

CULTOS

En la Catedral. — El coro por la mañana a las ocho y media, con Misa Conventual, Prima, Tercia, Sexta y Nona; y por la tarde a las cuatro Vísperas y Completas, Maitines y Laudes.

MES DEL CORAZON DE JESUS. San Andrés, por la mañana en la misa de siete y media y por la tarde a las seis.

Santa Catalina, por la mañana en la misa de siete y media, con exposición de S. D. M. Los días fe... en la de siete y media. Los días fe... en la de siete y media. Los días fe... en la de siete y media.

Misas fijas en domingo y días festivos. Santa Catalina, a las ocho y doce. Santa Eulalia: a las ocho y media y once. San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media. San Miguel: a las ocho.

NOTICIAS

A fin de dar cumplimiento a lo prescrito en las ordenanzas de riego de la localidad, se convoca a Junta general ordinaria, a los hacendados de esta vega, para el jueves 25 del actual, a las once de la mañana, en las Salas Consistoriales...

AGRICULTORES

El medio más eficaz para desterrar el piojo en los naranjos es el empleo de los Equipos de Lonas, fabricados en los talleres de la casa: Rafael Vall. Osuna 4. Cartagena.

En las cuatro asignaturas del preparatorio de Ciencias de esta Universidad, ha obtenido matrícula de honor el estudiante y aplicado joven don Manuel Clavel Nolla.

«Parísina» gran camisería a medida para caballero prontu i en los encargos. — Barrionuevo 1. — Valcárcel.

LETRAS DE LUTO

En esta ciudad ha fallecido la señora doña Ramona García Otazo y Clemente, viuda de Torres, cuyo entierro, verificado ayer tarde constituyó una sentida manifestación de duelo.

A su aflijida hija doña Dolores Torres viuda de Peña, nietos, entre ellos nuestro querido amigo don Francisco Peña, y demás familia enviamos nuestro sentido pésame.

Cartas a mi amigo Pepe

Lozca, Junio 1925.

Tiempos soliviantados, son los que corren amigo Pepe y no son precisamente, el romanticismo, ni la estupidez la causa que hace brotar el viento cegador que nos asfixia en esta época veraniega en la que todo pide descanso, quietud o calma.

Tú que eres un poco pensador y que todo lo miras bajo el prisma del recelo, a poco que ahondes en la causa de estas remolinas, verás que una mano oculta, está tras el telón ordenando como han de moverse los personajes, para que la comedia resulte con más realismo del que tiene; ya sabes a que me refiero; el reparto de consumos hecho por las Juntas parroquiales y de hacendados, el cual ha servido para fantasear de lo lindo, a todos los que igual, o peor hicieron en épocas de su funesta actuación: ante el rumor absurdo, que los propaladores iban fomentando por el campo y huerta, nuestro alcalde, he dado a la opinión un manifiesto, en el que dice, que el pueblo no se debe dejar impresionar por predicaciones, tendenciosas, ni se deje equivocar por los eternos perturbadores del orden, sobradamente conocidos que no se resignan a aceptar y reconocer la obra regeneradora que se practica en los actuales momentos, en toda la Nación.

Para que veas hasta donde llegan estos pillines de la vieja política del «chupen», dicen, que uno de los que más protestaban del reparto, resulta que el «infeliz», tiene inscritas en el Registro de la Propiedad, cuatrocientas mil peseta en escrituras de hipoteca cuya suma era desconocida por la Junta repartidora y por tanto, no se pudo tener en cuenta, para la imposición de cuotas. Si bien es verdad que el reparto adolece de vicios y defectos, no es tampoco menos cierto que estos defectos y otros más «gruesos», tenían aquellos otros que se cobraron al pueblo, pero que el pueblo no recibió sus beneficios en ningún sentido.

Pasando a otro orden de cosas, te diré, que en vista de que don Diego Giménez Miravete, presentó su dimisión al Ayuntamiento de secretario interino, ha sido designado por la Corporación don José María Mingot para ocupar la vacante que este señor dejara.

«Cuánto me acordé de la víspera del Corpus... ¿Te acuerdas aquellas enormes iluminaciones con que aparecía envuelta la fachada del Ayuntamiento...? Pues este año una sola bombilla iluminaba cada arco; los que entienden de esto, dicen, que así estaba mejor, porque es más serio y más señorial. ¡Tal vez lleven razón!

¡Ah! se me olvidaba; este año hemos tenido la novedad de que la «gloria» no se ha destapado hasta las diez; he preguntado el motivo y me dicen que fue debido a que los encargados de correr la cortina se durmieron. ¡Qué lástima de chicos! tan jóvenes y tan desgraciados.

Hay se ha jugado en el campo del Huerto de la Rueda un encuentro entre el Estadio F. C. de Cartagena y el Lorca F. C. No quiero decirte lo que en este encuentro sucedió, primero porque no mereces los honores de reseñarse, puesto que de hacerlo sería para decir las verdades del Barquero y segundo porque allí aconteció lo que en esas corridas en que el ruego es un lio, falta de dirección y autoridad.

Recibe un apretón de manos secas de tu amigo, OVIDIO CAYUELA

LAS COLONIAS ESCOLARES

Suscripción a favor de las colonias escolares murcianas, que organiza la Asociación de maestros.

Table with 2 columns: Item, Pesetas. Suma anterior: 2.663'00. Sociedad de Amigos del País: 50. Un niño de la Escuela Graduada «Cierva Peñañel»: 25. Don Antonio Gómez Hermenegildo: 50. De los niños de la escuela nacional número 1 de Puente Tocinos: 25. Total: 2.783'00.

MIGUEL LOPEZ AROCA

Con verdadera satisfacción comunicamos a toda la afición murciana el éxito obtenido por este joven diestro murciano en el vecino pueblo de Alguazas las tres tardes que ha actuado.

Con capote, banderillas, muleta y es toque, ha realizado faenas brillantes que lo acreditan de buen torero y que nos hacen pensar si el valiente mu chacho, lleno de afición, será un continuador de nuestro gran Lagartija. Nosotros así lo deseáramos.

Solo falta que las empresas se acuerden del hijo de «Riza», que si no tiene «padrinos», pasee en gran cantidad de valor y arte. Una de ellas, la de Alicante, representada dignísimamente por el gran aficionado y amigo Pascual Ors que le vió torear en Callosa, donde «quedó» superiormente, tiene el preposito de meterlo en una de las primeras combinaciones novilleriles.

«Mucho nos equivocamos o Miguel López Aroca será un torero que quitará muchos, pero muchos moños y si no ¡al tiempo!

D. D.

Jefatura de propiedades militares de Murcia

Debiendo procederse al arrendamiento de un local en esta plaza para instalar el depósito de Intendencia Militar, los dueños de fincas podrán presentar sus proposiciones (extendidas en el papel timbrado correspondiente) con tal objeto en las oficinas de esta Jefatura de propiedades, situada en la plaza de los Apóstoles, núm. 26, durante el plazo de treinta días, contados desde la fecha en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Las condiciones a que ha de sujetarse dicho arrendamiento estarán de manifiesto todos los días laborables de 9 a 13 en la citada Jefatura, y que no se publica por su mucha extensión.

Murcia 15 de Junio de 1925.—Luis Casaubón.

Dos cadetes de Infantería

Con los números 11 y 36, respectivamente, han ingresado en la Academia de Infantería nuestros queridos amigos don Antonio Hernández Ribes y don José Fernández Ribes.

A sus distinguidas familias damos la más cordial enhorabuena, haciéndola a su vez extensiva a nuestro particular y querido amigo el ilustrado comandante de artillería don Luis Aragonés, que como profesor, debe sentirse justamente orgulloso por el enorme éxito obtenido, no solo al ver aprobados los dos únicos alumnos que presentaba, sino también por los prominentes puestos que ambos han alcanzado.

Junta provincial de Transportes

Nota Oficiosa. El periódico de esta localidad «El Tiempo» en el número correspondiente al día 13 del actual, inserta una nota referente a esta Junta provincial de Transportes, en la que hace constar que no hay restricciones para la circulación de los vehículos con motor mecánico en las líneas en que se han concedido provisionalmente exclusivas para el servicio de transporte de viajeros, en virtud de un telegrama de la Junta Central que así lo ordena, y como esto puede inducir a error en el público y ocasionar infundadas protestas por parte de los concesionarios de los servicios que han de cesar, esta Presidencia cree conveniente «aclarar este concepto».

La Junta Central de Transportes en el telegrama que alude el citado periódico ordena que adjudicada provisionalmente la exclusiva en una línea, no se disponga el cese de los demás servicios, que estuviesen legalmente autorizados con anterioridad a la publicación del Real decreto de 4 de Julio de 1924, hasta que otorgada la concesión definitiva y formalizado el contrato empiece el servicio exclusivo con tal carácter; pero no se refiere en modo alguno a aquellos

otros que no estando autorizados todavía por esta Junta provincial, ni puedan ostentar la antigua autorización de este Gobierno, vienen circulando por el solo hecho de haber presentado la documentación necesaria en la oficina de Secretaría de esta Junta como si se toleró al principio por no estar organizados los servicios, no puede subsistir en aquellas líneas a las que se ha dotado de un regular, diario y permanente.

También cree conveniente esta Presidencia hacer constar que en ningún caso se ha negado recibo de los documentos presentados en la oficina de Secretaría, ni demorada la entrega de tal justificante a los interesados.

LA POLITICA Y LA GUERRA

Esta tarde comenzará en Madrid la Conferencia franco-española para tratar del problema de Marruecos

Notas de Palacio

Madrid.—A la hora acostumbrada acudió Magaz a Palacio para despachar con el rey. A la salida manifestó que el monarca había firmado varios decretos de escaso interés.

El día en la Presidencia

Madrid.—Con el marqués de Magaz despacharon hoy en la Presidencia los subsecretarios de Gobernación, Justicia e Instrucción. Después recibió las visitas del capitán general de Zaragoza y del general Verdugo.

Jordana y los periodistas

Madrid.—Hoy estuvo encargado de recibir a los periodistas, el vocal del Directorio general Gómez Jordana.

Varios créditos

También ha firmado la concesión de varios créditos suplementarios, figurando uno de 1.710.227 pesetas, destinado a la fabricación de bombas, proyectiles y servicios de la artillería de Marruecos.

La Conferencia internacional de carbones

Madrid.—Al llegar Magaz a la Presidencia dijo que no había novedad. Seguidamente despachó con el vice presidente del Consejo de la Economía Nacional señor Castedo.

Más asuntos

También visitaron a Magaz el agrgado facultar de la embajada francesa y varios doctores presididos por Recasens.

Contra las trabas a la cerveza

Madrid.—El extratinistro señor Salvatella y el señor Rúa estuvieron en la Presidencia visitando a Magaz para pedirle en nombre de los fabricantes de cerveza, que modifique un decreto que pone trabas al desenvolvimiento de dicha industria.

Los preparativos de la Conferencia

Madrid.—El general Jordana y el embajador de Francia cambiaron impresiones acerca de la Conferencia franco-española.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden negando al Ayuntamiento de Vélez-Rubio el derecho a cobrar a don Salvador Medina, contra tista de la carretera Murcia a Granada, una peseta por metro cúbico de piedra que extrajera de los terrenos jurisdiccionales de aquel Municipio, con destino a tres expresadas obras.

Combinación de Hacienda

Madrid.—Se asegura que en breve será firmada una combinación de Hacienda.

El general Cabanellas

Madrid.—Desde ayer se encuentra en Madrid el gobernador militar de Mahón, general Cabanellas.

Paintlevé en París

París.—Esta mañana llegó a París el presidente del Consejo francés señor Painlevé.

Militares agradecidos al rey

Madrid.—Mañana se reunirán en la

Robo en una caseta de feria

En la caseta de joyería que el vecino de Murcia José Patrón tiene instalada en la feria de Archeda, se cometió la noche pasada un robo.

El viaje de Painlevé

París.—Como consecuencia del viaje de Painlevé, es segura la reorganización del alto mando francés en Marruecos, que será encargado a un prestigioso general.

España en Marruecos

Ténger.—Nuestras fuerzas combatareas con gran eficacia la posición de Oyle, causando daños al enemigo.

Los representantes españoles en la Conferencia

Madrid.—El rey ha firmado varios decretos, entre ellos, nombrando representantes de España en la Conferencia hispano-francesa al general Gómez Jordana y al jefe de la oficina de asuntos de Marruecos de la Presidencia señor Aguirre de Cácer.

Más asuntos

También figura otro de 332.290.

Contra las trabas a la cerveza

Madrid.—El extratinistro señor Salvatella y el señor Rúa estuvieron en la Presidencia visitando a Magaz para pedirle en nombre de los fabricantes de cerveza, que modifique un decreto que pone trabas al desenvolvimiento de dicha industria.

Los preparativos de la Conferencia

Madrid.—El general Jordana y el embajador de Francia cambiaron impresiones acerca de la Conferencia franco-española.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica una Real orden negando al Ayuntamiento de Vélez-Rubio el derecho a cobrar a don Salvador Medina, contra tista de la carretera Murcia a Granada, una peseta por metro cúbico de piedra que extrajera de los terrenos jurisdiccionales de aquel Municipio, con destino a tres expresadas obras.

Combinación de Hacienda

Madrid.—Se asegura que en breve será firmada una combinación de Hacienda.

El general Cabanellas

Madrid.—Desde ayer se encuentra en Madrid el gobernador militar de Mahón, general Cabanellas.

Paintlevé en París

París.—Esta mañana llegó a París el presidente del Consejo francés señor Painlevé.

Militares agradecidos al rey

Madrid.—Mañana se reunirán en la

NOTAS DE INFORMACION GENERAL

Capitán general los jefes de la tercera promoción de infantería para redactar un mensaje de adhesión al rey, expresándole el reconocimiento por el banquete que los dió el día 10 en Palacio.

Las operaciones en Marruecos

En la zona francesa

16, a las 3 t.
Fez.—Se sabe que Abd-el-Krim ha llamado a los contingentes indígenas y regulares que se hallan frente a Zerrán y también a las tribus del Uarga, para explicarles su nuevo plan de campaña.

Son varias las kabilas desalentadas por las pérdidas sufridas en los últimos combates. Las mantienen a raya solamente las amenazas de Abd el Krim.

Disminuye la propaganda comunista y se intensifica la parisiense.

Noticias de Melilla

Melilla.—A bordo del vapor «Vicente de la Rada» y «Victoria Eugenia» llega la nueva unidad de pontoneros, al mando del capitán Sarjel.

Los expedicionarios fueron recibidos en el muelle por el comandante general interior, el jefe de Estado Mayor señor Sánchez Ocaña y numeroso público.

Las fuerzas desfilaron por la calle de Alfonso XIII hasta el cuartel donde se alojan.

Expediente de Información

Tetuán.—Se ha dispuesto se abra expediente de información para depurar los méritos contraídos por el jefe de las fuerzas navales al servicio de Marruecos, almirante don Eduardo Gomara y capitán de fragata don Carlos Boedo, los cuales consiguieron con sus esfuerzos la máxima eficacia de la escuadra a la obra del protectorado.

Noticias de Ceuta

Ceuta.—A bordo del torpedero número 16 llegó el almirante de la escuadra española fundada en Algeciras.

Visitó el escuadrado «Straburgo».

En la fonda de las Dos Naciones se disparó dos tiros en la cabeza al huésped don Juan Ordóñez, ignorándose los motivos.

El capitán Molina

Algeciras. Llegó el cadáver del capitán don Francisco Molina, muerto en el último combate de Ben Karrich.

En la zona francesa

Dos aviadores muertos

17, a las 1 md.
Fez.—Un aeroplano francés se incendió, cayendo a tierra y pereciendo sus dos tripulantes.

Una aclaración

París.—El ministro de Negocios Extranjeros ha enviado una carta a la agencia Havas diciendo que el funcionamiento de la Residencia general de Marruecos, autor de una carta particular donde se vertían frases de desagrado para una potencia amiga de Francia, ha presentado la dimisión de su cargo.

Painlevé explica lo que ha visto

París.—Bajo la presidencia de Doumergue se reunió hoy el Consejo de ministros.

Painlevé expuso sus impresiones del viaje a África y dió cuenta de las medidas militares adoptadas.

El presidente de la República y los ministros eligieron mucho la labor de Painlevé quedando satisfechísimos de su gestión.

Los almirantes francés y español celebran una entrevista

París.—Painlevé manifestó a los periodistas que el almirante francés Miller había celebrado una entrevista con el almirante español.

Abd-el-Krim sigue farruco

Fez.—Personas que se juzgan enteras das atribuyen a Abd-el-Krim el propósito de lejos de deponer las armas, intensificar la propaganda bélica.

El jefe moro declara a los Kaidas que recibirá grandes refuerzos y que tiene el apoyo de dos o tres potencias europeas.

BAJA DE PRECIOS "CITROEN"

5 HP Torpedo dos plazas.	PESETAS 4.950
5 HP id. tres id. tipo TREBOL.	id. 5.300
5 HP Cabriolet dos plazas.	id. 5.600
10 HP Torpedo tres plazas tipo TREBOL.	id. 6.600
10 HP id. cuatro id. SERIE.	id. 7.500
10 HP id. id. id. ESPECIAL LUJO.	id. 8.000
10 HP Cabriolet tres plazas LUJO.	id. 8.500
10 HP Conducción interior 4½ plazas.	id. 9.700

Estos precios se entienden libres de todo gasto puesto en frón, completamente equipados, con cinco ruedas completas con neumáticos Michelin CONFORT.

Exclusiva para la provincia, JOSE DE LA PLAZA, Murcia

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Capital: 50.000.000 de pesetas.—Central: Palacio de la Equitativa Madrid (propiedad MURCIA: Plaza de Fontes, 5.—Sucursales en España y Marruecos.

La dulce caída de Nieves

16, a las 3 t.
Valencia.—En el pueblo de Játiba mantenían relaciones amorosas los jóvenes Nieves Sol y Francisco Cendra.

Como los padres de la muchacha se oponían resueltamente, decidieron fugarse. Nieves se sintió contrariadísima del disgusto que había de ocasionar a sus padres y decidió suicidarse.

Para ello se arrojó desde el último piso a la calle, pero el novio, que se hallaba en la misma, se apercibió a tiempo y pudo recogerla entre sus brazos.

Los novios redaron por el suelo sin producirse lesión alguna.

Lo que se propone un banquero

Barcelona.—Un conocido banquero ha manifestado sus propósitos de adquirir 15 000 acciones de la Sociedad Sidas en un millón de libras esterlinas.

Horrorosa tormenta

Valladolid.—Comunican de Cojeres que estalló una horrorosa tormenta, acompañada de abundante piedra.

Se desbordó el arroyo de Henar y las aguas se corrieron por la cañada, produciendo grandes destrozos.

Mitin de vitiadores

Logroño.—En la Plaza de Toros se celebró un mitin de vitiadores, acudiendo Comisiones de toda la comarca y numeroso público.

Se adoptaron varios acuerdos y se nombró una Comisión encargada de proponer resoluciones.

Conferencia del doctor Sanz

Logroño.—Añoche dió una conferencia en el Ateneo el doctor Sanz, catedrático de la Universidad de Buenos Aires.

Versó sobre «Las nuevas etapas del hispano-americanismo» y fué muy aplaudido.

Durante una carrera arde una tribuna

Madrid.—Durante la celebración de una carrera de caballos se produjo un incendio en una tribuna.

Los que la ocupaban la abandonaron, presas del mayor pánico.

La rápida intervención de los más serenos, evitó que el incendio se propagase, quedando extinguido al poco tiempo.

Inauguración de una estación emisora

16, a las 5 t.
Madrid.—Mañana se celebrará con toda solemnidad el acto de la inauguración de la Estación Radio de Madrid.

A las doce en punto de la mañana el rey pronunciará un discurso, siendo esta la primera emisión que se haga.

Seguidamente el presidente de la Radio don Valentín Ruiz pronunciará otro discurso.

Después don Alfonso dirigirá la palabra a los rad oescuchas de América.

La orquesta de esta nueva estación ejecutará hermosas composiciones musicales.

Con objeto de que el público madrileño pueda escuchar el discurso del monarca se están instalando dos potentes altavoces, los cuales permitirán escuchar la voz del rey a lo largo de la gran vía.

Accidente automovilista

Madrid.—En el puente de San Fernando ha ocurrido un accidente automovilista del que resultó, gravemente herida la joven Dolores Martínez.

Otro de los ocupantes resultó también herido de alguna consideración.

Huelga de metalúrgicos

Charleroi.—La Federación Metalúrgica ha anunciado que hoy será declarada la huelga del gremio.

Varios heridos con un cohete

Sevilla.—A consecuencia de haber explotado un cohete en las fiestas que

Lo del robo en el Hotel Continental

Barcelona.—La rufiada que practicó pesquises para el descubrimiento del autor del robo cometido hace días en el Hotel Continental, parece haber des cubierto una buena pista, que seguramente dará lugar al esclarecimiento del suceso.

Según ciertos detalles parece que el individuo era de buena estatura.

La policía se ha incautado de un sobre manchado de sangre, atribuyéndose a estas pesquises suma importancia.

Las grandes quiebras

Berlín.—La quiebra del famoso consorcio bancario «Sprinnes» tiene más importancia de la que se supone, pues no asistiendo a ciento cincuenta millones como se dijo en un principio, sino a doscientos.

Rusia y el mar Báltico

Moscú.—El Gobierno de los Soviets ha dispuesto que a partir del día 20 recorra el mar Báltico un crucero de la flota.

Origina esta medida la visita que en breve realizará una escuadra inglesa a varios puertos de dicho mar.

Una protesta

16, a las 10 n.
Sevilla.—La Cámara de Comercio de Linares ha celebrado reunión, acordando protestar contra los nuevos arbitrios impuestos por la Diputación provincial.

La Exposición Hispano-americana

Sevilla.—En la Alcaldía se ha celebrado esta mañana el acto de firmar la adquisición de 157.000 metros cuadrados de terreno con destino a la Exposición Hispano-americana.

Un nombramiento

Coimbra.—En la sesión que se celebrará mañana en la Academia se adoptará el acuerdo de nombrar miembro «honoris causa» a Torres Quevedo.

Dice el gobernador

Barcelona.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que mañana marchará a Madrid, con objeto de asistir a la fiesta de la Escolta Real, que se celebrará en dicho día con motivo del aniversario de su fundación.

Dijo que piensa permanecer en la corte cinco días, durante los cuales le representará su secretario.

La escuadra inglesa

Barcelona.—A medio día ha zarpa do de este puerto la escuadra inglesa.

Auto de procesamiento

Barcelona.—El juez ha dictado auto de procesamiento contra Pedro Márquez y Mario Torelli, acusados por la estafa de 25.000 liras a cuatro súbditos italianos.

Al mismo tiempo se ha llamado por requisitoria a dos súbditos que están complicados en este asunto.

Acusado por estafa

Barcelona.—Ha ingresado en el cárcel José Gallena, tenedor de libros de la casa de Antón Álvarez, acusado por la estafa al mencionado señor Álvarez la suma de ochenta y cinco mil pesetas.

Carretero agredido

Barcelona.—En la carretera de Reus a Tarragona varios desconocidos agredieron a tiros al carretero Luis Aliza que se defendió disparando contra sus agresores.

Hasta ahora no han sido hallados.

Los tripulantes del globo "Príncipe Leopoldo,"

Vigo.—Han llegado a esta plaza los dos tripulantes del globo «Príncipe Leopoldo» que fueron salvados en las costas de Galicia.

Cavalcanti y su esposa en Barcelona

Barcelona.—Han llegado a la ciudad Conal el general Cavalcanti acompañado de su esposa, que continuarán su viaje a Madrid esta noche.

Lo del Banco de Vigo

Vigo.—Según el balance leído en la reunión de acreedores del mencionado Banco, este se propone pagar a los mismos el 60 por 100 en el plazo de tres años.

Llegada del cadáver del teniente don Federico Molina

Sevilla.—En el mixto de Huelva ha llegado a esta capital el cadáver del teniente don Federico Molina, perteneciente a una compañía jerifana, y muerto recientemente en uno de los combates librados en Marruecos.

En la estación fué recibido por sus

compañeros de armas y una compañía del regimiento de Gerona al cual pertenecía el finado, le rindió honores.

El furgón venía convertido en capilla ardiente.

Fuó velado durante la noche por algunos de sus compañeros y varios familiares.

Esta mañana después de las diez fueron trasladados los restos del infortunado militar a Riciana en donde será enterrada en el panteón de familia.

El destierro de un estudiante

Homenaje de compañerismo

17, a las 1 md.
Madrid.—En el vapor correo de Valencia ma chó a Palma para terminar de cumplir el destierro que se le impuso al estudiante de la Escuela Especial de Ingenieros agrónomos don José María Suet.

Sus compañeros le hicieron una manifestación de simpatía.

Buscaba una dulce muerte

Una bellísima joven se abre las venas en un baño perfumado

Parece que su resolución obedeció a contrariedades amorosas

17, a las 1 md.
Madrid.—En los baños llamados del Olimpo, de la calle de Churrucá, se presentó la bellísima joven, empleada del «Metro», llamada Jesusa Ruiz, de 29 años de edad y pidió que le prepararan un baño perfumado.

La joven entró a bañarse y transcurrido algún tiempo, la bañera alarmada entró en el cuarto y vió a Jesusa retorciéndose en violentas contorsiones y el agua proyectada por la sangre que manaba de unas heridas de los brazos.

La muchacha se había cortado las venas y estaba a punto de morir.

A las voces de auxilio de la bañera acudieron otras personas y rápidamente la trasladaron a una clínica de la calle de Sagasta.

El médico que le prestó los primeros auxilios dijo que desconfiaba de salvarla porque había perdido mucha sangre.

Parece que se seccionó las venas con una cuchilla de afeitar que compró momentos antes en un establecimiento de la Glorieta de Bilbao.

El Juzgado se personó en la clínica y trató de aclarar los motivos del suceso, pero la joven se negó a hacer manifestación alguna.

No obstante, parece que Jesusa trató de matarse por contrariedades amorosas.

La joven estaba por la mañana muy contenta; pero después recibió una carta que la puso de tan mal humor que hasta le impulsó al suicidio.

Jesusa vivía con una hermana suya llamada Petra y otra joven empleada también en el «Metro».

Hacia vida independiente.

Al principio se creyó que adoptó tan fatal resolución por tener enfermo de mucho cuidado a un sobrinito de corta edad; pero pronto se desechó esta hipótesis para admitir como más lógica la de las contrariedades amorosas.

ULTIMA HORA

Parte oficial

17, a las 3 15 md.
Madrid.—El parte oficial facilitado esta madrugada en la Presidencia no acusa novedad en ambas zonas de nuestro Protectorado.

En la Cámara francesa

París.—En la orden del día de hoy en la Cámara de Diputados, figuraba una demanda de interpelación al Gobierno acerca de los asuntos de Marruecos para la cual se pedía fecha.

Al entrar el presidente del Consejo, Painlevé, en el salón de sesiones fué ovacionado.

Subió a la tribuna y pronunció un discurso.

Dijo que se hacía cargo de la impaciencia que reina para saber noticias acerca del problema de Marruecos, pues el Gobierno, también impaciente, acordó que el presidente se trasladase allí para estudiar el problema.

Añadió que podría hablar del alto espíritu de los combatientes franceses, de los planes a desarrollar; pero por ahora no era posible por estar en negociaciones con la nación vecina, también interesada en este problema, para llegar a la paz.

Pidió que se aplazase «sine die» la interpelación pues se trata de un asunto de primera fila.

Lamentó la actitud de los comunistas.

También dijo que el gobierno está dispuesto a aportar todos los datos y quizá la semana próxima pueda explicarse la interpelación.

El comunista Doriot pidió que no

se aplazara la demanda de interpelación.

Puesta a votación la proposición del presidente fué aprobada por 136 votos y 34 en contra.

TEATRO ORTIZ

Fuccion para hoy miércoles 17.

A las diez y cuarto la comedia en 3 actos

LO CURSI

Audiciones de Miguel Flea y Vendrell.

MATHIS

TORPEDO LUJO 4 PLAZAS
Radiador y parabrisas niquelados, alumbrado y arranque eléctricos, 5 ruedas con neumáticos confort, contador, velocímetro y reloj. Consumo, 7 litros gasolina por 100 kms.
PRECIO EN MURCIA: 8 550 Ptas.
NTRA. BRUGAROLAS Y C.ª SALA
Sociedad, n. 10. EXPOSICION

AVISO

Se compran acciones de la Sociedad Cooperativa de Empleados de Murcia (Plaza de Toros). Informes en el Banco Hispano Americano. (Sucursal de Murcia)

TEATRO-CIRCO VILLAR

TOURNÉE FLETA

EMPRESA ERCOLE CASSALI
GRAN COMPAÑIA DE ÓPERA
PROCEDENTE DEL TEATRO REAL DE MADRID

Miércoles 17 de Junio de 1925
A LAS DIEZ DE LA NOCHE

PRIMERA FUNCION DE ABONO

DEBUT del eminente DIVO

MIGUEL FLETA

con la ópera en cuatro actos de PUCCHINI

LA BOHEME

PERSONAJES

Mimi	Matilde Revenga
Musetta	Isabel Escribano
Rodolfo	MIGUEL FLETA
Marclo	Fabio Ronchi
Schtunard	Vicente Riaza
Colline	Alejandro Griff
Benoit	L. Verdaguer
Alcindoro	Jaimé Ferré
Paapignol	

Maestro Director: ARTURO SACO DEL VALLE
42 profesores de orquesta, decorado y atrezzo propiedad de la compañía
PRECIOS: EN TAQUILLA

HUJO DE PABLO MARTINEZ

SAGASTA, 32
TELEFONO, 67

Máquinas de escribir, L. C. Smith Bros.
Máquinas de coser, bordar y géneros de punto. Muebles de todas clases, camas de hierro y maderas. Pianos y auto pianos, gramolas y gramófonos, discos. Audiciones gratis.

A ciegas tomo yo el Jarabe Salud.



Lo prescriben los médicos más eminentes; está recomendado por la Real Academia de Medicina y lleva más de 35 años de éxito creciente.

• Contra la neurastenia, debilidad nerviosa, afecciones medulares, agotamiento, anemia, insomnio, inapetencia, vejez prematura, etc., etc., es de resultados inmediatos y seguros el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Exija el Jarabe legítimo que lleva en la etiqueta exterior Hipofosfitos Salud, en tinta roja.

HIDROLITINES D. GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA

A todo comprador de 3 cajas se le regala un lindo vase de cristal

LAS CÉLEBRES AMPOLLAS OMEGA PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

ESQUELAS CONTRA EL SOL PERSIANAS

SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz

"AIGLON" AUTO-OIL El mejor aceite para automóviles y aviación

SELLOS OSSAM para la curación en pocos días de la hemorragia

Los verdaderos Lithinés



Mujeres enfermas de la sangre El Depurativo Richelet el gran regulador de la sangre

MÉDICOS

SOLUCION PAUTAUBERGE

RECOMENDAMOS A LOS ANUNCIANTES NUESTRO Indicador Económico

Indicador económico SECCIÓN ESPECIAL POR PALABRAS

PERSIANAS, VARIOS, BOATN DE SUSCRIPCIÓN, MODRIZAS, FUNERARIAS

DIGESTONA CHORRO Son tan positivos y beneficiosos

FOLLETIN DE "EL LIBERAL" (146) Piquillo Aliaga

zid le daba el dulce nombre de hermano, apostase de la religión de los suyos y abrazase la de sus enemigos.

bisp, del brazo de su Vicario General, emprendió un repecho de pendiente rapidísima que ser pentaban entre peñascales.

torrecillas en abundancia, guarnecidas con ricas barras de hierro.

—Gracias a la generosidad de Nuestra Excelencia. —Bien. Continúa siendo tan celoso como hasta aquí, y sobre todo, no olvides la discreción.